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ВСТУП 
 
 

Сталий розвиток національного господарського комплексу та 

забезпечення соціально-економічного зростання держави значною мірою 

визначаються рівнем інвестиційної привабливості як економіки України 

загалом, так і окремих суб’єктів господарювання зокрема. На сучасному 

етапі одним із ключових чинників активізації підприємницької діяльності 

виступає формування ефективного інвестиційного середовища в країні. 

Такий взаємозв’язок зумовлений недостатнім рівнем забезпеченості 

більшості підприємств власними фінансовими ресурсами, що об’єктивно 

посилює їхню зацікавленість у залученні зовнішніх інвестиційних 

надходжень. 

Попри зростання уваги наукової спільноти до проблем пошуку шляхів 

інтенсифікації інвестиційних процесів у вітчизняних підприємствах різних 

галузей економіки, питання підвищення результативності їх функціонування 

на основі інвестиційних механізмів усе ще перебуває на стадії активного 

наукового опрацювання та не може вважатися вичерпаним. 

Вагомий внесок у дослідження теоретичних і прикладних аспектів 

інвестиційних процесів зробили зарубіжні економісти Т. Райс, Б. Кайли, Б. 

Санто, Р. Солоу, які заклали основу для подальшого вивчення інвестиційної 

динаміки в різних економічних системах. Суттєві теоретико-методичні 

положення відображено і в працях українських учених, серед яких А. В. 

Чупіс, В. А. Борисова, С. К. Реверчук, Н. О. Титаренко, Т. В. Майорова, А. А. 

Пересада, М. П. Денисенко, М. П. Сорока та інші. 

Сучасний стан інвестиційного середовища в Україні характеризується 

подвійністю тенденцій: з одного боку, спостерігається поступове зміцнення 

взаємодії з іноземними інвесторами, особливо після впровадження низки 

демократичних реформ; з іншого — інвестиційна активність стримується 

високим рівнем бюрократизації управлінських процедур, недостатньою 



4 
 

 

прогнозованістю регуляторного середовища та недосконалістю правової 

бази. 

Сукупність зазначених чинників, а також необхідність ґрунтовного 

дослідження проблематики інвестицій та інвестиційної привабливості 

вітчизняних підприємств зумовили вибір тематики даної роботи. 

Зв’язок роботи з науковими планами та дослідницькими програмами 

кафедри й інституту бізнесу і фінансів. 

Отримані наукові результати, теоретичні узагальнення та висновки, 

спрямовані на пошук шляхів підвищення інвестиційної привабливості 

підприємств агропромислового комплексу, інтегровані в науково-дослідну 

тематику ЗВО «Подільський державний університет» — «Розробка заходів з 

підвищення економічної ефективності сільськогосподарського виробництва 

на основі втілення досягнень науково-технічного прогресу, раціонального 

використання виробничого та трудового потенціалу, фінансових, 

інвестиційних та інформаційних ресурсів, запровадження ефективного 

менеджменту, застосування передових досягнень в обліку та аудиті» 

(державний реєстраційний номер 0107U005064). Дослідження також 

узгоджується з науковою темою кафедри фінансів, банківської справи, 

страхування та електронних платіжних систем «Фінансово-кредитне 

забезпечення підприємств АПК». 

У межах виконання зазначених наукових напрямів автор як 

співвиконавець здійснює визначення теоретико-методичних основ та 

формування практичних рекомендацій щодо підвищення інвестиційної 

привабливості функціонуючого підприємства агропромислового комплексу, 

що сприяє удосконаленню фінансово-інвестиційного забезпечення його 

розвитку. Метою дослідження є визначення інвестиційної привабливості 

підприємства та виявлення напрямків її покращення шляхом глибокого 

вивчення фінансового становища підприємства та факторів що впливають на 

нього. 
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Відповідно до зазначеної мети ставилися і вирішувалися такі основні 

завдання: 

• теоретичне дослідження особливостей оцінки інвестиційної 

привабливості підприємства; 

• розкриття суті оцінки інвестиційної привабливості як головного 

чинника при залученні потенційних інвесторів; 

• обґрунтування вибору методу оцінки інвестиційної привабливості та 

ефективності інвестицій; 

• провести аналіз інвестиційної привабливості сільськогосподарських 

підприємств; 

• техніко-економічна діагностика перспективних інвестиційних 

напрямів, зокрема в технічне переозброєння підприємств; 

• розробити напрямки поліпшення інвестиційної привабливості 

підприємства. 

Об'єктом дослідження є фінансово-господарська діяльність 

підприємства та його фінансові результати. 

Предметом дослідження є економічні аспекти взаємозв'язку і 

взаємовпливу фінансового становища на оцінку інвестиційної привабливості 

сільсько-господарських підприємства. 

Методологічну основу магістерського дослідження становить комплекс 

загальнотеоретичних методів наукового пізнання, серед яких ключове місце 

займає діалектичний підхід, що забезпечує всебічне, системне та послідовне 

вивчення досліджуваних економічних явищ і процесів. Положення загальної 

економічної теорії, а також сучасні напрацювання у сферах фінансів, 

інвестицій та економіки слугують теоретичною базою для обґрунтування 

дослідження та інтерпретації отриманих результатів. 

Для розв’язання поставлених у роботі завдань використано низку 

наукових методів, кожен з яких відіграє важливу роль у забезпеченні 

достовірності й об’єктивності висновків. Зокрема, застосовано 
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монографічний метод, що дав змогу глибоко проаналізувати наукові підходи 

та концепції, представлені у працях провідних учених щодо проблематики 

інвестиційного розвитку. 

Абстрактно-логічний метод використано для здійснення теоретичних 

узагальнень, формулювання наукових положень і підготовки змістовних 

висновків. 

Розрахунково-конструктивний і порівняльний методи дали змогу 

провести зіставлення фактичних та розрахункових показників з метою 

оцінювання динаміки й масштабів інвестиційних процесів. 

Додатково застосовано графічний метод, що забезпечив наочне 

представлення результатів дослідження та полегшив інтерпретацію 

виявлених закономірностей. 

База даних для аналізу формувалася на основі архівних документів 

ПСП АФ «Горинь» Лановецького району Тернопільської області, даних 

звітностей і балансу за період з 2022 по 2024 роки включно. 

У магістерській роботі наукова новизна викладена у висновках і 

рекомендаціях, спрямованих на розв'язання конкретного наукового завдання, 

присвяченого питанням оцінки інвестиційної привабливості підприємства, 

які полягають у наступному: 

• уточненні поняття інвестиційної привабливості і визначенні суб’єкта і 
об’єкта інвестування; 

• обґрунтовано фактори впливу на інвестиційну привабливість; 

• обґрунтування напрямків та пріоритетів розвитку підприємства в 

умовах покращення інвестиційної привабливості підприємства; 

• запропоновано до використання метод визначення інвестиційної 

привабливості на основі аналізу груп показників фінансового 

становища під-приємства; 

•  розроблені системи заходів, спрямованих на зростання сум прибутку 

за рахунок: 
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1) підвищення якості продукції в результаті чого вона буде 

конкурентноспроможною на ринку; 

2) знаходження найкращих   шляхів   реалізації   на   основі 

розвитку ринкових відносин, які б забезпечили для підприємства 

ре-зультат від реалізації при найменших витратах на збут 

продукції; 

3) зниження собівартості продукції - дозволить агрофірмі бути 

конкурентоспроможною на ринку збуту. Впровадження нової 

техніки більш раціонального використання як матеріальних, так і 

трудових ресурсів, зменшення питомої ваги постійних затрат в 

собівартості продукції прямо пропорційно впливає на збільшення 

прибутку підприємства. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у тому, що основні 

положення даного дослідження становлять методичну базу для покращення 

інвестиційної привабливості підприємства, а також створюють більш 

сприятливі умови для зростання обсягів конкурентноспроможної продукції. 

Апробація результатів магістерського дослідження. Найбільш важливі 

теоретичні положення і практичні результати дипломної роботи 

обговорювалися на науково-теоретичних конференціях молодих вчених, 

аспірантів і студентів ЗВО «ПДУ» за підсумками роботи в 2025 р. 

Публікації. Основні положення дипломного дослідження «Проблеми та 

перспективи розвитку інвестиційної діяльності в аграрному секторі» та 

«Сільське господарство як перспективний напрям інвестиційних вкладень» 

опубліковано в матеріалах науково-практичних конференцій молодих 

науковців та студентів ЗВО «ПДУ» в 2024 р. і Міжнародна науково- 

практична конференція «Фінансово-управлінські інновації як драйвер 

сталого розвитку в умовах сучасних викликів», Хмельницький університет 

управління та права імені Леоніда Юзькова в 2025 р. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Сталий розвиток народногосподарського комплексу та забезпечення 

соціально-економічного зростання держави значною мірою визначаються 

рівнем інвестиційної привабливості як національної економіки загалом, так і 

окремих суб’єктів господарювання зокрема. 

На сучасному етапі одним із ключових факторів активізації підприємницької 

діяльності виступає формування і динамічний розвиток інвестиційної сфери 

в Україні. 

Така залежність обумовлена тим, що більшість підприємств 

характеризуються недостатнім рівнем забезпеченості власними фінансовими 

ресурсами, що, у свою чергу, посилює їх потребу в залученні зовнішніх 

інвестиційних надходжень для підтримки поточної діяльності та реалізації 

стратегічних проєктів розвитку. 

В результаті проведеного аналізу виробничої та фінансової діяльності 

ПСП «АФ «Горинь» можно зробити висновок, що загальне та фінансове 

положення кооперативу є стабільним і стійким, що дає можливість від-нести 

дане підприємство до інвестиційно привабливих. 

На підставі проведеного дослідження агрофірми можна без сумніву 

сказати, що ПСП „Агрофірма „Горинь” за 24 роки його існування було багато 

чого досягнуто. Якщо раніше це було звичайне сільськогосподарське 

підприємство, яке лише збирало врожай, то сьогодні можна спостерігати не 

тільки збір урожаю зерна, гречки, сої, а й переробку їх на муку, різні крупи 

та корми для худоби. У свою чергу, мука використовується для випічки 

хлібобулочних виробів у міні-пекарні, яка працює вже п’ять років. Щодня 

надоюється чотири тони молока, яке йде на переробку до сирцехів для 

виробництва сиру „Гауда-Першотравневий”, яким агрофірма найбільше й 

про-славляється. 

В ході аналізу фінансового стану підприємства було з’ясовано, що в 

ПСП «АФ «Горинь» баланс не є абсолютно ліквідним, але агрофірма є 
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ліквідною, оскільки поточні активи перевищують поточні зобов’язання. 

Поряд з цим слід відмітити, що на підприємстві відбувається зростання 

коефі-цієнта фінансової незалежності й зменшення коефіцієнтів фінансової 

залеж-ності та фінансового ризику, що свідчить про більш стійкий 

фінансовий стан. Також в ході аналізу було з’ясовано, що агрофірма є 

високорентабельною, що теж дає можливість стверджувати про її 

інвестиційну привабливість. 

Так, як фінансовий стан підприємства є одним з головних факторів 

впливу на інвестиційну привабливість, тому поліпшення фінансового 

становища підприємства є необхідною умовою підвищення його 

інвестиційної привабливості. 

Заходи, спрямовані на поліпшення фінансового становища підприєм- 

ства, можуть містити в собі: 

• вивчення попиту на продукцію з метою розширення ринку збуту або 

переорієнтації на випуск іншої продукції; 

• аналіз складової собівартості продукції і визначення шляхів її 

зниження; 

• виявлення наднормованих запасів матеріальних цінностей для 

залучення їх до господарського обороту або реалізації; 

• вивчення руху дебіторської заборгованості з метою її зменшення; 

• вивчення можливості одержання довгострокових кредитів; 

• аналіз складової короткострокової кредиторської заборгованості і 

можливості її зменшення; 

•  аналіз складових першочергових платежів з прибутку з метою 

недопущення нераціональних виплат; 

• контроль за фінансовим становищем підприємства і дотримання 

фінансової стратегії. 

В результаті проведеного дослідження для збільшення розміру виручки 

нами запропоновано агрофірмі бізнес-план по розширенню виробництва сиру 
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«Гауда-Першотравневий» та заходи по покращенню якості продукції, що 

безперечно є запорукою отримання більшого прибутку: 

 впровадження відділу контролю продукції на підприємстві, як гарантія 

вдосконалення якості; 

 модернізація системи виробничого устаткування по виробництву сиру. 

Додатково до вищевикладеного доцільно вжити наступні елементи 

підвищення якості товарів : 

 системи управління якістю, що повинні будуватися на основі 

міжнародних стандартів; 

 сертифікація, що має зворотній зв'язок в реалізації стратегії 

вдосконалення якості. 

Так, як прибуток є основним з показників ефективності роботи 

агрофірми, то підприємству потрібно приділити належну увагу 

вдосконаленню системи формування і розподілу прибутку. 

До напрямків вдосконалення системи формування і розподілу при- 

бутків підприємств, в тому числі ПСП «АФ «Горинь", можна віднести: 

• валовий дохід від реалізації продукції (робіт, послуг) повинна значно 

перевищувати собівартість продукції (робіт, послуг), щоб підприємс-

тва змогли не тільки відшкодувати затрати на виробництво та продаж 

продукції; 

• встановлення оптимального рівня цін на продукцію, виходячи з її 

обсягу, досягнутого рівня витрат; 

• підприємствам необхідно враховувати фактори формування прибутку в 

умовах ринкової економіки: праця, капітал (засоби виробництва), 

діяльність управлінського апарату, підприємницька діяльність, а 

також ризик, інформація і час; 

• своєчасна розробка системи заходів, спрямованих на зростання сум 

прибутку. 

Взагалі для кожного підприємства актуальним завданням є 

вдосконалення системи формування і розподілу їх прибутків, тому що 



11 
 

прибуток підприємства є головним джерелом формування фінансових 

ресурсів. 

Таким чином впровадження зазначених заходів дозволить на практиці 

підвищити інвестиційну привабливість ПСП «АФ «Горинь». 
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